[bookmark: _GoBack]Уважаемые депутаты, жители села и наши гости!
Сегодня я представляю на ваше рассмотрение отчет по итогам работы администрации поселения за 2024 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации. 
Главными задачами в работе администрации являются исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, федеральными и региональными правовыми актами.
В администрации сельсовета по штатному расписанию числится 6 человек, из них глава сельсовета, муниципальный служащий - это секретарь администрации, 2 старших инспектора, водитель и уборщица.  Зарплата  всех сотрудников минимальная. Инспектор ВУС на 0,2 ставки, в 2024 году было 0,3, несмотря на специальную военную операцию когда в разы увеличилась нагрузка, район уменьшил ставку до 0,2. 
В 2022 году было избрано 11 депутатов. Совет депутатов Сорочелоговского сельсовета Первомайского района Алтайского края осуществляют свои полномочия на непостоянной основе  из 11депутатов  1 депутат снял полномочия  в 2022 году и 1 депутат в 2023 году по предписанию прокуратуры за не предоставление сведений о доходах, депутат Суворов С.С. находится в зоне СВО по контракту.
Численность населения на 01 января 2024 года составляет  по данным статистики — 1076  человек.  По нашим данным около 1220.  К сожалению,  на протяжении нескольких лет отмечается естественная убыль населения,  смертность превышает рождаемость  В 2024 году умерло 19 человек, родилось 2 ребенка.
Работа администрации сельсовета основана на тесном взаимодействии с органами власти всех уровней, с населением, депутатским корпусом, организациями и учреждениями, расположенными на территории. 
   Основной задачей администрации является исполнение полномочий, предусмотренных Уставом в части обеспечения деятельности местного самоуправления. К первоочередным задачам относятся: вопросы жизнеобеспечения и безопасности населения, исполнение наказов избирателей, исполнение бюджета поселения, организация благоустройства территории, освещения улиц,  обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан главой Администрации и муниципальными служащими, рассмотрение письменных и устных обращений граждан.
Проведенный анализ обращений граждан, поступивших за 2024 год, показывает, что значительная их часть, связана с вопросами благоустройства на территории поселения, решению земельных споров: установление межи, жалобы на действия соседей, и др.
Все поступившие обращения, заявления и жалобы граждан рассматриваются, ответы направляются заявителям в установленные законом сроки.
 
Нормативно правовая  деятельность.
Администрацией в отчетный  период совместно с Советом депутатов поселения обеспечивалась необходимая законотворческая деятельность. Сотрудниками администрации поселения разрабатывались нормативные правовые акты, касающиеся обеспечения деятельности сельсовета. Проекты решений разрабатываются в соответствии с действующим законодательством, отправляются на согласование в прокуратуру и направляются в Совет  депутатов на рассмотрение и утверждение. Депутатами поселения в отчетный период проведено 8  сессий, на которых было рассмотрено  и принято 45решений.  
В рамках нормативной деятельности  администрацией  сельсовета принято 43 постановление и 33 распоряжения. Все НПА обнародованы в сборниках Сорочелоговского сельсовета и на сайтах администрации, Официальный сайт Сорочелоговского сельсовета создан на официальном сайте администрации Первомайского района. И на сайте госвеб, оба сайта поддерживаются в актуальном состоянии.
Социальная сфера
Сорочелоговская школа дополнение к отчету сделает директор школы Гордеева О.А.
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение -детский сад «Колосок» к отчету сделает Прадед С.В.
Так же с детьми работают детский клуб «Сорока»Александра Александровнапроводит очень много мероприятий, конкурсов, викторин, приглашает специалистов для работы с детьми.
 В этом году открылся военно-патриотический клуб «Смерш» , который занимается не только обучением боевых исскуств , но и военно патреотическим воспитанием. Благодарность Екатерине, Олегу и Андрею.
На территории села действуют ФАП, профилакторий с зубо- врачебным кабинетом.  Работают режиму , учрежденному ЦРБ.
Продуктами  и товарами первой необходимости обеспечивают 7 магазинов из них  2 промышленные товары 5 смешаные товары. Все магазины находятся в шаговой доступности. Все товары для обеспечения жизнедеятельноси населения имеются.
Сбербанк работает 3 раза в неделю, нареканий на работу нет.
Почта России проблема, два почтальона обслуживающие территорию уволились ,  на зарплату 5 тыс. никто не идет. Почта работает всю неделю, но осталасть только одна начальник почты.
                                                       Культура 
Выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры обеспечивает муниципальное бюджетное учреждение культуры. Наш ДК и библиотека.
Совместно с домом культуры и библиотекой проводились праздничные мероприятия, Праздник крещения, День Защитников Отечества, 8 марта, День Победы, День защиты детей, День села, День пожилых людей, Новый год.
В большинстве своём, это плод совместной работы учреждений культуры, администрации сельсовета и общественности.
В соответствии с планом мероприятий, работниками учреждения организованы различные кружки для досуга населения, проводится работа с разными возрастными категориями населения. 
Это - концерты, конкурсы, игровые, развлекательные, тематические, театрализованные, познавательные и другие мероприятия.  
Для жителей поселения учреждением были подготовлены творческие номера и концерты, фото и видео материалы различных проводимых акций. 
Сейчас в социальных сетях на страницах учреждений публикуется большой объем информации для обогащения культурной жизни населения.
Дом культуры активно и успешно участвовали в районных и межрайонных конкурсах и фестивалях.   
В 2024 году по ППМИ мы выиграли в конкурсе ремонт дома культуры на сумму 1 740 650,00 р тыс. Из краевого бюджета  будет выделено 130000 тыс. Из местного бюджета  279 650,00, население 121 тыс. руб. предприниматели 40 тыс руб
И еще через комитет культуры реализован проект в 2024 год по ремонту памятника на сумму 1 330 тыс.руб. 
Исполнение  бюджета.
Бюджет сельсовета служит главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджет складывается из местных налогов на имущество и землю, аренда земли и сенокосы налог идут району. Трансферты это деньги переданные по соглашениям и дотация района, в основном на зарплату.
Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями Совета депутатов об утверждении бюджета Сорочелоговского сельсовета.
Общий объем расходов бюджета поселения за 2024 год составил 5944 т. р.
Из них трансферты 2932,1 т.р. (ВУС– 126,1 т.р. дорожный фонд – 673,1 т.р.   кладбище – 62,2, памятник – 12,5 т.р, ТКО – 52,4 градостроительство – 3,3 т.р.)
 зарплата – 2385,3 т.р. пенсии 128 т.р. комунальные – 843 т.р. благоустройство 298 т.р. связь–82 т.р, , общегосударственные вопросы – 1043,4 т.р.  (налоги, пож. безопасность, ГСМ, страховки, содержание автомобиля, компьютеров и принтеров, канцтовары, ремонт крыши на здании администрации, дверь в д/к, окна в администрации, устройство системы видеонаблюдения)
На конец 2024 г. при уточнении налогооблагаемой базы осталась недоимка по налогам 619 тыс.750 руб
Одним из проблемных вопросов во все времена остается дорожная деятельность. На территории сельсовета насчитывается 11 улиц с переулками с общей   протяжённость дорог – 37.7 км:  в основном все  грунтовые.  
 Стоит отметить, что содержание дорог в поселении - это деятельность, требующая не только крупных материальных затрат, но и больших усилий и времени. Восстановление и ремонт дорог происходит по утвержденному плану и в случаях крайней необходимости. Мы с вами должны понимать, что одновременно и сразу не представляется возможным выполнить строительство и ремонт дорог всех улиц сельсовета.   В 2024 году отсыпка щебнем участка дороги(по ул Пролетарская и Черемшанка гредирование дорог 171,1 тыс. руб. на чистку несанционированной свалки 86 тыс. руб. 
На чистку дорог от снега израсходовано 338,8. Тыс. руб тыс.руб. Работы производились  ИП Бризицкий В.С. претензий у администрации к предприятию нет.
На уличное освещение затрачено 163,2 тыс.руб.

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ И УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ
 Электроснабжение населения осуществляет МРСК  под руководством Е.В. Гордеева, все домовладения подключены к сетям электроснабжения. На аварии сразу реагировали и исправляли повреждения.  На территории сельсовета проведена фонарная линия протяженностью 13 км 320 м. На улицах нашего сельсовета зарегистрировано 137 уличных фонарей. Уличное освещение требует реконструкции 
ВОДОСНАБЖЕНИЕ
Невозможно обойти стороной вопрос работы ЖКХ По отоплению вопросов нетОтопительный сезон начат во время.  Водоснабжение населения осуществляет МУП ПКС «В 2024 году население  зимой получало бесперебойную подачу питьевой воды, а летом  вода текла грязная с перебоями, я писала жалобу в администрацию района и в прокуратуру. Ответ был дан водоснабжение бесперебойное, аварийные ситуации устранялись быстро и качественно. Водопроводные сети населенных пунктов находятся в рабочем состоянии.                                            
На территории поселения числится 486 домовладения
В пределах полномочий, в соответствии с Федеральным законодательством, ведется похозяйственный учет. 
С января 2024 года действует электронная похозяйственная книга. Программа, которую нам предоставила Москва я бы сказала сырая, для того чтобы найти нужное хозяйство требуется много времени.

Полномочия в сфере ПБ.
Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения проводится информирование населения о правилах пожарной безопасности в зимний и летний период, путём размещения информации на информационных стендах поселения, на официальном сайте Администрации сельсовета, при подворовом обходе. Так же специалистами проводятся мероприятия по недопущению выжигания сухой растительности, сжигания отходов на территории населенных пунктов. 
Имеется своя пожарная часть ПЧ – 46, которая следит за противопожарным состоянием, а в случае беды спасает наше имущество. В 2024 году  было 12 выездов: из них на пожары 8 – 1 дом, 1с/х объект, 
6 пал травы и мусора, 4-ложных.
ВОЕННО – УЧЕТНЫЙ СТОЛ
      Инспектором ВУС ведётся учёт военнообязанных на территории села. 
На воинском учете состоит 231 человек, приписке подлежат 11человек.
В зону военных действий с начала военной операции мобилизовано 6 человек, 
И 14 человек ушло по контракту Выражаю благодарность нашим «Узелкам победы», которые с начала СВО плетут маскировочные сети, уже более 400 сетей , маскировочную одежду для снайперов, так Называемая «Кикимора, носилки для транспортировки раненых, кроме этого шьют трусы, подвязы для раненых, вяжут носка, Также благодарность А.И. Кокорину и Денису Югай за доставку гуманитарного груза в пункт сбора. В.Ф. Пыхтину за доставку груза в пункт сбора, Е.С. Дягилевой за машину для доставки приписников на мед комиссию
 Работа Совета ветеранов велась в 2024 году в соответствии с принятыми планом работы. В течении  года посещались на дому труженики тыла, одиноко проживающие пенсионеры, оказывалась посильная  помощь. Участвовали в подготовке всех мероприятиях проводимых на территории сельсовета. Администрация совместно с Советом ветеранов поздравляли с юбилеями 90 и 95  летних пенсионеров памятными подарками. 

ПАРТНЕРСТВО
Между администрацией сельсовета и руководителями предприятий действуют соглашения «О совместном содержании объектов социальной сферы».
Эффективность реализации Соглашений выражается в том, что при нехватке бюджетных средств, проводятся праздники, иные мероприятия, поддерживается благоустройство села.   
Не смотря на свои трудности такие предприятия как ООО Прогрес, ООО Русский Овощ, ООО Корал, КХ Алтай, предприниматели Бризицкий В.С., Колясов В.А., Турбанов А.И., Дягилева Е.С. Манакова О.Г. оказывали помощь в проведении праздников и благоустройстве села.
За поддержанием общественного порядка на территории села следит участковый, Финк Владимир Викторович, он принимает заявления и сообщения от граждан о совершение правонарушений, следит за осужденными к мерам наказания не связанных с лишением свободы, ранее судимыми, неблагополучными семьями, семейными дебоширами, ведет учет владельцев огнестрельного оружия. 
ТРАНСПОРТ.
Население обслуживает автобусный маршрут  903,   проблема поставщик после окончания конракта прекращает обслуживание населения из-за не рентабельности, в связи с подорожанием бензина, запчастей.

                                 
                                  СОДЕРЖАНИЕ МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ
На территории  сельсовета имеется 2 кладбища.
В течение отчетного периода велась работа по уборке,  вывоз мусора. 
БЛАГОУСТРОЙСТВО
Благоустройство села – одно из важнейших направлений. Вопросов благоустройства впереди много. Администрация их видит, знает, как их решать и, безусловно, будет прилагать все усилия для решения поставленных задач, конечно, по мере финансовых возможностей бюджета поселения.
Задачи на текущий год
В 2024 году нам предстоит решать не менее сложные задачи:
 -  исполнение бюджета муниципального образования и проведение работы по максимальному привлечению доходов в местный бюджет;
 - организация благоустройства территории сельского поселения, 
продолжить работу по реорганизации уличного освещения, вырубке аварийных деревьев, наведению санитарного порядка;
 - снижение пожароопасной ситуации на территории муниципального образования;
Планы на 2024  год
Реализовать  проект ППМИ по  капитальному ремонту клуба
Продолжить ремонт внутрипоселковых дорог, расположенных на территории муниципального образования;


Благодарю  за активную жизненную позицию всех, кто неравнодушен к судьбе нашего поселения, кто помогает своим участием создавать на территории сельсовета достойную и комфортную жизнь.
Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи во всем, простого человеческого счастья.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

